Treća sjednica Vijeća učenika
Knin, 27.3.2018.


Zapisnik
12:30-13:05

Prisutno: 17 učenika, predsjednika i zamjenika predsjednika razreda

Pedagoginja je ponovila dnevni red sjednice i zamolila za njegov nadopunu – druga točka – Prijedlog Pravilnika o kućnom redu. Dnevni red je jednoglasno usvojen.

Ad.1. Učenice B. Gojević, B. Vujević, A. Bobanović i M. Baturina održale su radionicu za učenike u sklopu projekta Škola-inkubator tolerancije (detaljnije u prilogu zapisnika).

Ad.2. Pedagoginja je učenike upoznala s prijedlogom Pravilnika o kućnom redu. Posebno se stavio naglasak na dijelove koji se odnose na učenike, što nije dopušteno u prostorima Škole, koje su obveze i dužnosti učenika (članci 5., 12., 16., 17., 26.). 
[bookmark: _GoBack]Učenici su imali prigovor na zabranu nošenja poderanih hlača, ostavljanja torba na hodnicima, unošenje i konzumiranje hrane i pića u razredu. Imali su upit na zabranu korištenja mobitela – što ako učitelji traže da ponesu mobitel za planirane aktivnosti. Objašnjeno im je kako je to u tom slučaju opravdano. Oni mogu imati mobitel ali on mora biti stišan i ne koristiti ga osim ako to nije planirano.
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