INTEGRACIJA  NASTAVNIH SADRŽAJA
Značajna  didaktičko-metodička  odrednica  suvremenog odgojno – obrazovnog procesa  je integracija nastave. Međutim, taj je izraz i pojam samo zajednički naziv za brojne integracijske postupke u školi uopće, kao što je npr. integracija nastavnih sadržaja, personalna integracija učenika,  personalna integracija nastavnika u  timskom radu itd.

Ideja o integraciji nastavnih  sadržaja  javlja se još u novoj  školi, krajem  19. i početkom 20. stoljeća, kao reakcija na  didaktičke postavke  stare škole, u kojoj je  dominirala pretjerana  diferencijacija sadržaja  u strogo predmetnoj nastavi,  Sto  je  uvjetovalo razbijenost,  razmrvljenost nastavnog  rada.  

Osnovni je smisao u realizacije te ideje bio da se, nasuprot pretjeranoj razmrvljenosti u staroj  školi, provodi  funkcionalno povezivanje nastavnih sadržaja u smišljenu cjelinu.  
Prema tome, ideja o  integraciji nastavnih sadržaja ima dosta dugu povijest i  potrebno je, iz metodoloških ranoga, poznavati njenu genezu.

Integracija  nastavnih  sadržaja  tretira se danas  kao bitna determinanta reforme, pa i revolucije obrazovanja.

Još prije nekoliko  tisuća godina  čovjek je uočio  »povezanost svega« u objektivnoj  stvarnosti, pa  bismo se danas zaista  morali stidjeti, pred poviješću  ljudske misli i spoznaje, kad bismo u drugoj  polovici  20. stoljeća, i još k tome u  socijalističkoj školi, proučavali  objektivnu  stvarnost antidijalektički, a to znači rascjepkano, raizmrvljeno, metafizički. Upravo sintetičko pristupanje proučavanju prirode Engels ocjenjuje  kao »idejnu nadmoćnost« nad metafizičkim protivnicima.
 Poznato  je  da je stara škola zasnivala  nastavni proces na zakonitosti mehaničkog  memoriranja  nastavnih  sadržaja  po  didaktičkoj formuli — ponavljanje je  majka  učenja (repetitio  est  mater  studiorum!).  Već nova škola, a posebice suvremena škola, zasniva svoj rad, između  ostaloga, na zakonitosti mišljenja i misaonog rada. Ako  pri  tom imamo  na umu da je mišljenje psihički proces  uspostavljanja funkcionalnih  vaz.a  i  odnosa  u obrazovnim sadržajima, .tada to potpuno  odgovara koncepciji o  integraciji nastavnih sadržaja jer, ako učenicima iskazujemo  sadržaje  u međusobnim funkcionalnim vezama i odnosima, što je bitno  za integraciju  nastavnih sadržaja, stvaramo .povoljnu situaciju za njihov misaoni  rad.  Prema tome, između integracije  nastavnih  sadržaja i misaone aktivnosti učenika postoji  stalna  uz ročno-posljedična  veza, odnosno zakonitost.  No, kako u dijalektičkom jedinstvu uzrok i posljedica mijenjaju svoje mjesto, to će  s jedne strane integracija  nastavnih sadržaja (kao uzrok) pridonijeti

razvoju mišljenja učenika  (kao posljedici), ali  će, isto tako,  razvijena  sposobnost mišljenja učenika (kao uzrok)  uvjetovati uspostavljanje novih funkcionalnih veza  i  odnosa  u usvojenim  sadržajima,  što će  imati karakter stvaralaštva (kao posljedicu)

Zato možemo reći da integracija nastavnih sadržaja ima izvanredno  značenje u osposobljavanju učenika za stvaralački  rad, a  to je glavni razlog da se ta ideja danas tumači kao temeljna didaktička odrednica u reformi škole.

Integrirana nastava, održana 22. rujna 2006. na Mičigenu u Podbrestu

Nastavu su održali učitelji i učenici OŠ Orehovica i PŠ Podbrest. Nakon okupljanja na sportskim terenima PŠ Podbrest u dobrom raspoloženju krenuli smo na Mičigen-baru.

Kroz nastavne predmete prirode i društva, likovne kulture, hrvatskog jezika, tjelesne i glazbene kulture odvijale su se mnogobrojne aktivnosti. Učenike smo podijelili po razrednim odjelima 1. i 2. razred i 3. i 4. razred. Promatrali smo promjene u prirodi, skupljali jesenske plodove i požutjelo lišće. Uočavali smo veze i odnose u prirodi i prepoznavali biljke i životinje uz baru. Orijentirali smo se u prostoru i određivali strane svijeta. 

Opisivali smo prirodu i bogatili rječnik novim izrazima vezanim uz baru.

Učenici su uživali u raznim igrama i izrađivali krune od prirodnih materijala.

Uz bogatstvo sadržaja, novostečenog znanja, maštu i kreativnost nastavni dan smo priveli kraju. Ogromna motiviranost i maksimalna angažiranost i suradnja učitelja i učenika pokazala je potrebu za izvođenjem ovakvog tipa nastave. Vidno raspoloženi učenici i učitelji rastali su se uz dogovor da će se ponoviti takav dan. 

Zadaci ostvareni, ciljevi postignuti – uspješni radni dan.
